

ОТЗЫВ

**научного руководителя диссертационной работы соискателя
Мамиконян Нарине Владимировны на тему «Совершенствование
налогового регулирования трансфертного ценообразования в России»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10-Финансы, денежное обращение и кредит**

Тема диссертационного исследования Мамиконян Н.В. чрезвычайно актуальна. Она непосредственно связана с одним из наиболее обсуждаемых по настоящее время аспектов российского налогового законодательства. А именно с вступлением в действие в 2012 году раздела V.I Налогового кодекса Российской Федерации, который закрепил положения о ценах и налогообложении, а также о налоговом контроле в связи с совершенствованием сделок между взаимозависимыми лицами.

Научную разработку проблем, связанных с трансфертным ценообразованием, Мамиконян Н.В. начала еще при подготовке дипломного проекта, который с отличием защитила в 2012 году в ФГОБУ ВО «Государственный университет управления».

В том же году она поступила в аспирантуру и на работу в Межрегиональную инспекцию ФНС России по ценообразованию для целей налогообложения. Практический опыт в трансфертном ценообразовании Мамиконян Н.В. продолжила получать, работая в ФНС России в Управлении трансфертного ценообразования. В настоящее время занимается методологическим сопровождением по налогообложению в группе компаний СУЭК. Таким образом, она успешно сочетает исследовательскую деятельность с практической работой.

Мамиконян Н.В. проявила себя как ответственный вдумчивый специалист, владеющий методами научного анализа, способный на практике применять теоретические знания, самостоятельно решать комплексные задачи.

Цель диссертационного исследования состоит в том, чтобы на основе всестороннего анализа опыта регламентирования трансфертного

ценообразования за рубежом, комплексного исследования норм Российской Федерации, с учетом введенных новых механизмов, таких как соглашение о ценообразовании и симметричные корректировки налоговой базы, разработать и обосновать предложения по совершенствованию действующего механизма определения цен для целей налогообложения, которые обеспечат равные конкурентные условия для различных групп субъектов экономики.

Равные конкурентные условия для хозяйствующих субъектов способствуют повышению эффективности распределения ресурсов в экономике и расширению ее потенциала.

Реализация полномочий по осуществлению налогового контроля в связи с совершением сделок между взаимозависимыми лицами должна отвечать одновременно требованиям безусловного обеспечения законных интересов государства и создания для налогоплательщика максимально комфортных условий для исчисления и уплаты налогов. Соблюдение данного баланса позволит обеспечить развитие общегосударственного направления по увеличению самостоятельной дисциплины налогоплательщиков. В связи с чем, любые предлагаемые изменения должны быть глубоко проработаны и обоснованы с прогнозированием последствий.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в развитии действующего механизма определения цен для целей налогообложения, в частности, механизма соглашения о ценообразовании, в том числе по внешнеторговым сделкам с участием компетентного органа иностранного государства, важным является предложение по установлению критериев риск-анализа и разработка математической модели расчета экономической обоснованности проведения проверок.

Таким образом, выводы и предложения диссертации имеют не только теоретическое, но и практическое значение для законодательной деятельности, научного сообщества, налоговых органов и налогоплательщиков. Цель исследования в ходе проведенного анализа достигнута.

Основные авторские теоретические положения и практические рекомендации были доложены не только на конференциях молодых ученых, но и на бизнес-конференциях, круглых столах, а также на открытых уроках в учебных заведениях.

Результаты выполненных автором диссертационных исследований опубликованы в специализированных журналах, рекомендованных ВАК, в 6 работах общим объемом 2,00 п.л. Материалы исследования отражены в госбюджетных НИР, также применяются в преподавании учебных дисциплин, кроме того используются в практической деятельности Управления трансфертного ценообразования ФНС России.

Диссертационная работа Мамиконян Н.В. является комплексным научным исследованием, имеющим большое практическое значение, отвечает требованиям ВАК. Автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель
Диссертационного исследования

доктор экономических наук,
профессор,
действительный член
Российской академии естественных наук,
заслуженный экономист Российской Федерации


Черник Д.Г.
(подпись)

Я, Дмитриев Григорий Леонидович, генеральный директор Союза "ПНК", подпись
Черник Д.Г., заверяю


